

习近平致电祝贺阿利耶夫当选连任阿塞拜疆总统

新华社北京2月8日电 2月8日,国家主席习近平致电伊利哈姆·阿利耶夫,祝贺他当选连任阿塞拜疆共和国总统。

习近平指出,近年来,中阿关系呈现健康稳定发展势头,

双方建立起高水平政治互信,扎实推进共建“一带一路”合作,在国际事务中保持密切协作。我高度重视中阿关系发展,愿同阿利耶夫总统一道努力,引领两国关系和双方各领域合作迈上新台阶。

(上接第一版)中方积极支持俄方担任2024年金砖国家轮值主席国工作,愿同俄方加强国际多边协作,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展,为构建人类命运共同体作出积极贡献。

所未有的高水平。去年俄中各领域合作成果丰硕。我期待同习近平主席继续保持密切交往,引领两国各领域合作取得新进展。希望双方共同办好今年俄中文化年和系列人文交流活动,进一步夯实两国人民友好基础。感谢中方支持俄方担任今年金砖国家轮值主席国工作,俄方愿同中方加强在上海合作组织等地区和国际多边框架内沟通协作,相互支持,维护多

边主义,维护各自正当利益。俄方坚定恪守一个中国原则,反对任何在台湾问题上挑畔中国的危险行为,相信任何阻遏中国和平统一的图谋都不会得逞。

两国元首就当前的国际和地区热点问题深入交换意见。两国元首一致同意,在新的一年里继续保持密切交往,就中俄关系和共同关心的战略性问题深入交流。

习近平同葡萄牙总统德索萨就中葡建交45周年互致贺电

新华社北京2月8日电 国家主席习近平2月8日同葡萄牙总统德索萨互致贺电,庆祝两国建交45周年。

习近平指出,建交45年来,中葡秉持相互尊重、开放包容的理念,通过友好协商妥善解决澳门问题,审时度势建立全面战略合作伙伴关系,合力应对国际金融危机和全球公共卫生挑战,拓展企业互利合作,携手共建“一带一路”,共促中欧关系发展,维护多边主义,生动诠释了国与国正确相处之道。我高度重视中葡关系发展,愿同德索萨总统一道努力,引领中葡全面

战略伙伴关系持续深化,更好惠及两国人民,推动中欧关系健康稳定发展,为世界和平、稳定、繁荣贡献力量。

德索萨表示,葡萄牙同中国虽相隔遥远,但两国始终和睦相处,在政治、经济、文化、社会等领域保持友好往来。葡中建交外交关系以来,双边关系蓬勃发展,两国顺利实现澳门政权平稳移交,共同推动中国—葡语国家经贸合作论坛发展,积极开展多边合作。葡方愿同中方共同努力,传承友谊,推动两国关系实现更大发展。

振奋龙马精神 书写崭新篇章

■本报评论员

日月开新元,天地又一春。

在中华民族传统节日甲辰龙年春节即将到来之际,习主席在2024年春节团拜会上发表重要讲话,充分肯定过去一年各项事业取得新的重大成就,明确要求新的一年“使中国式现代化建设披荆斩棘、一往无前”,向全党全军全国各族人民发出“振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写中国式现代化新篇章”的伟大号召。习主席的重要讲话,温暖人心、催人奋进,充分彰显了坚如磐石的决心意志、继往开来的历史担当、深沉厚重的家国情怀,必将鼓舞和激励全国各族人民在全面建设社会主义现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程上,踔厉奋发、勇毅前行。

岁月镌刻光荣梦想,奋斗绘写壮美画卷。刚刚过去的2023年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民接续奋斗、砥砺前行,战胜重重困难挑战,在全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出坚实步伐。这一年,我们经历了风洗礼,看到了美丽风景,取得了沉甸甸的收获。这一年的步伐,我们走得很坚实、很有力量、很很神采、很显底气。经济持续回升向好,高质量发展扎实推进;创新动力、发展活力勃发奔涌;改革开放不断深化,努力增进民生福祉;生态环境持续改善;纵深推进全面从严治党,不断巩固良好政治生态;国防和军队现代化迈出新的步伐,有力捍卫国家主权、安全、发展利益。中国不仅发展自己,也积极拥抱世界,担当大国责任,推动构建人类命运共同体,建设更加美好的世界。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。这一宏伟蓝图寄托着中华民族的夙愿和期盼,凝结着一代代人的汗水,我们的前途一片光明,但脚下的路不是一马平川。前行路上,有风有雨是常态,必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战,必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。回顾一年来的拼搏奋斗,我们更加深切地体会到,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,既是中国人民追求美好幸福生活的光明之路,也是促进世界和平发展的正义之路。只要我们坚持道不变、志不改,一以贯之、勠力同心,就一定能够战胜前进中的各种艰难险阻,不断迈向成功的彼岸。

冬去春来,我们迎来新的一年,开始新的出发。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键一年。如期实现既定目标,是关系我军建设发展全局的一场深刻变革、一次振翅高飞,必然面临一个又一个“娄山关”“腊子口”。“胜负之征,精神先见。”同困难作斗争,是物质的角力,也是精神的对垒。新的一年,全军官兵要振奋龙马精神,以龙腾虎跃的干劲、鱼跃龙门的闯劲、生龙活虎的拼劲,扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,强化使命担当,狠抓工作落实,把精神状态激发出来,把奋进力量凝聚起来,努力开创国防和军队现代化建设新局面,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

“共庆新岁,迎送一宵中。”龙是中华民族的象征,既象征着五千年中华文明自强不息、奋斗进取的精神血脉,更承载着新时代新征程亿万中华儿女推进强国建设、民族复兴伟业的坚定意志和美好愿望。岁月添新,春满山河。新的征程上,让我们怀着美好的憧憬,用汗水浇灌收获,以实干成就未来,共同书写中国式现代化建设崭新篇章。

“共庆新岁,迎送一宵中。”龙是中华民族的象征,既象征着五千年中华文明自强不息、奋斗进取的精神血脉,更承载着新时代新征程亿万中华儿女推进强国建设、民族复兴伟业的坚定意志和美好愿望。岁月添新,春满山河。新的征程上,让我们怀着美好的憧憬,用汗水浇灌收获,以实干成就未来,共同书写中国式现代化建设崭新篇章。

共同书写中国式现代化建设新篇章

——习近平总书记在春节团拜会上的讲话温暖人心催人奋进

日月开新元,天地又一春。

“甲辰龙年,希望全国人民振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写中国式现代化新篇章。”

8日上午,中共中央、国务院在人民大会堂举行2024年春节团拜会。习近平总书记热情洋溢的讲话,激励全国人民沿着民族复兴的康庄大道勇毅前行,向着全面建成社会主义现代化强国的光明未来砥砺前行。

喜气洋洋中国年

广西三江,人们聚在风雨桥,鼓楼坪和戏台,观看群众自编自导自演的“村晚”。“即将过去的癸卯兔年,党中央带领

全国人民,以中国式现代化凝心聚力,顽强拼搏、勇毅前行,战胜多重困难挑战,在全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出坚实步伐。”广西三江侗族自治县县长陈震说,三江人民真切感受到国家发展带来的红利,全县旅游从业人员达1.6万人,内生发展动力更足,全面推进乡村振兴驶入了快车道。

“总书记在讲话中回顾一年来的拼搏奋斗,总结取得的不平凡成就,道出了我们基层干部群众心中的感受。”山东省昌邑市围子街道孙斜村党支部书记孙连伟说,“新的一年,我们将带领大伙继续做大做强合作社,不断增加村集体收入,让村民腰包更鼓、日子更甜。”

夜幕降临,锣鼓声起,安徽省非物质文化遗产汪满田鱼灯队伍灵动游弋,宛

若游龙。这是徽州地区历史悠久、保存完好的传统民俗之一。

竹编骨架,绵纸为皮,彩笔绘饰,42岁的歙县溪头镇汪满田村非遗传承人汪华武正在工坊里赶制订单。“总书记在讲话中指出要‘充分激发全社会创新创业创造活力’,我深受触动。”汪华武说,作为鱼灯匠人,将在传承中创新,让非遗产品不断出彩,努力创作更多承载中华文化和民族精神的作品。

年年过、年年好,中华民族以百折不挠的韧劲,在经风历雨中奋勇向前。

习近平总书记在讲话中对灾后恢复重建的牵挂,让河北省涿州市刁窝镇万全庄村村民付继军倍感温暖。站在新房前,他满脸喜悦:“新建的房子不仅宽敞明亮,面积还比之前多了不少。”(下转第三版)

张又侠在驻京部队调研慰问时强调

深入推进新时代备战打仗工作 打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战

本报北京2月8日电 记者李建文、岳雨彤报道:农历新年来临之际,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠到驻京部队调研并看望慰问官兵,代表习近平主席和中央军委,向部队官兵致以诚挚问候和新春祝福。他强调,要坚决贯彻习主席和中央军委决策部署,深入推进新时代备战打仗工作,打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,推动部队建设不断迈上新台阶。

张又侠来到陆军第八十二集团军某旅、空军航空兵某师,深入训练场、飞行

训练中心和官兵生活条件,并听取工作汇报。他叮嘱大家牢记职责使命,练好打赢本领,加强战备值班,安排好官兵节日生活,确保完成各项任务 and 部队安全稳定。

张又侠指出,坚持用习近平强军思想武装官兵是部队建设的首要任务,要持续深化用党的创新理论建连育人,巩固拓展主题教育成果,扭住党组织建设整肃纪,把凝心铸魂、培塑忠诚的工作做扎实。

张又侠强调,要抓紧部队练兵备战工作,加强实战准备,推进战法创新,锻造新质能力,全面推开基础训练新模式,探索合成训练方法路子。要攻坚推动规划任务落实,贯彻改革创新要求,加快先进战斗力有效供给。

张又侠指出,要做好抓基层打基础工作,帮建支部、帮带书记、帮抓骨干,开展“双争”活动,持续纯正基层风气,把部队全面建设搞过硬。要坚持极端负责的标准和作风,扎实做好安全稳定工作,以高水平安全保障高质量发展。

何卫东在驻京部队调研慰问时强调

坚决完成党和人民赋予的各项任务 为实现建军一百年奋斗目标贡献力量

本报北京2月8日电 记者张笑语、王旭报道:农历新年来临之际,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东到驻京部队调研并看望慰问官兵,代表习近平主席和中央军委,向部队官兵致以诚挚问候和新春祝福。他强调,要牢记职责、接续奋斗,全面提高部队建设水平,坚决完成党和人民赋予的各项任务,为实现建军一百年奋斗目标贡献力量。

何卫东来到武警北京总队某支队、北京卫戍区某团,深入操场、值班室、模

拟训练中心、炊事间,察看部队训练情况和生活条件,与官兵亲切交谈。他勉励大家要忠实履职尽责,保持正规战备秩序,安排好节日期间生活和文娱活动,让官兵过一个欢乐祥和的春节。

何卫东指出,部队驻守京畿,使命光荣、责任重大,要强化政治引领,坚持不懈用习近平强军思想铸魂育人,深入贯彻军委主席负责制,巩固拓展主题教育成果,深入推进政治整训,打牢官兵对党绝对忠诚的思想政治根基,确保部队坚决听从党中央、中央军委和习主席

指挥。何卫东强调,要深化练兵备战,保持常备不懈的战备状态,抓好实战化军事训练,深入开展群众性练兵活动,大力培育战斗精神,加快提升实战能力,做到召之即来、来之能战、战之必胜。

何卫东指出,要注重强基固本,坚持按纲抓建,着力建强一线指挥部、一线战斗堡垒、一线带兵人队伍,狠抓经常性基础性工作落实,积极为官兵排忧解难,持续纯正部队作风风气,全面锻造过硬基层。

春节前夕,第81集团军某旅一等功臣柯东贤与被救群众温情相聚

“没有你,就没有这个团圆年”

■本报记者 张科进 卢东方 李鹏



天刚蒙蒙亮,第81集团军某旅一等功臣柯东贤的父亲柯才大便起床了。为了迎接当天将要回家的大儿子柯东贤,他一早出门,准备包叶搭饼的食材。

“菠萝蜜树在我们雷州被认为是‘长寿树’,用它的叶子,搭着包了花生、枣泥等馅料的糯米圆子,上锅煮熟就是叶搭饼,东贤从小就爱吃。”柯才太一边忙活,一边和记者聊天。

2023年7月,在家休假的柯东贤偶遇4名群众意外落水,他毫不犹豫,挺身而出将4人全部救出。得知柯东贤救人后被送进医院抢救时,他母亲当场晕了过去。

“大哥!”一声亲切的呼喊从柯才太身后传来。他回过头,只见村民朱进二提着一只10来斤重的大鱼走了过来,硬往他手里塞。“我和几个获救

的朋友听说东贤今天回来,就商量着一起过来看看。这鱼寓意年年有余,请你收下吧。”

“没有东贤,就没有我们几个家庭的团圆。”朱进二告诉记者,这鱼是他媳妇准备的,“昨天她听说东贤回来,叮嘱我一定要来看看。”

柯才太推脱不过只得将鱼接过来,朱进二帮他推着拉食材的板车往家走。

还没进院门,就远远听见柯东贤和一群年轻人在热情攀谈。见父亲回来了,柯东贤大步走上前,给父亲一个大大的拥抱。“阿爸!”周围的年轻人也热情地打招呼。

“他们都是北和镇今年报名应征的青年。”雷州市北和镇武装部部长黄赞杰说,他们准备邀请柯东贤给北和镇的“准新兵”作报告,让大家感受榜样的力量,为即将开始的新征程预

热,提前了解部队的作风养成、精神传承等。

“我十分敬佩柯东贤为捍卫人民生命安全,将生死置之度外的气魄和勇气,入伍以后我要努力成为他这样的人。”报名应征青年劳稚登告诉记者,在新闻报道中获悉柯东贤的事迹后,他深受感染,坚定了参军入伍的决心。

“榜样的力量是无穷的,今年上半年北和镇应征参军的适龄青年人数比去年同期增加了不少。”黄赞杰告诉记者,“柯东贤去年救人立功,我们敲锣打鼓送喜报,社会反响非常好。”

说话间,又有被救群众闻讯赶来,柯东贤和父母放下手中的活计,出门迎接。一行人热热闹闹地涌入小院,在临时搭起的地锅前,大家唠着家常,包着叶搭饼,好不热闹。

“出锅喽!”热气腾腾的叶搭饼等美食摆上餐桌,柯才太招呼大家上桌,小院里洋溢着浓浓的年味。

席间,朱进二举杯向柯东贤敬酒,红着眼眶说:“没有你,就没有这个团圆年。”放下酒杯,他望向记者,满面通红



上图:柯东贤与被救群众及其家属一起包叶搭饼。

杨上一摄

地提出请求,希望记者能为他们和救命恩人拍摄一张“全家福”,作为“重生”后第一个新年的珍贵纪念。

在“一等功臣之家”牌匾下,他们笑容满面地举着“福”字依次排开。随着闪光灯闪烁,象征着团圆的“全家福”定格下来。

这次回乡,柯东贤还留下了另外两张“全家福”:一张是在镇武装部,柯东贤与应征青年热情互动的场景;另

一张是在老英雄何永生家中,同为二等功臣的两人抚今追昔,共话第81集团军某旅“决死忠诚、拼命胜利”的精神传承。

“你把人民捧在手心,人民把你举过头顶。”同行的旅旅领导动情地说,他们将把这3张“全家福”背后的故事作为教育素材,引导激励广大官兵始终忠于党和人民,以练兵备战的实际行动投身奋斗强军新征程。



请扫描更多内容